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2007年湖北潜江、仙桃、江汉油田初中毕业生学业考试
数学试卷
亲爱的同学，相信在本场考试中，你的数学知识水平和探究能力一定会有很好的发挥。特别提醒你要仔细审题，先易后难。祝你取得好成绩！并请你注意以下几点：

1．答卷前，请你用钢笔（圆珠笔）将自己的姓名、准考证号填在密封线内。
2．答选择题时，请将答案直接填在选择题答题表中。
3．试卷共8页，满分120分，考试时间120分钟。
一、精心选一选，相信自己的判断！（本大题共有8个小题，每小题3分，满分24分。）

在下列各小题中，均给出四个答案，其中有且只有一个正确答案，请将正确答案的字母代号填入上面选择题答题表中相应题号下的方格内，填错或不填均为零分。

1．-2的相反数是

A．2           B．
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           C．-2          D．
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2．如图，桌面上有一个一次性纸杯，它的俯视图应是
[image: image3.png]
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A．           B．          C．           D．

3．若方程
[image: image5.wmf]0

2

2

=

+

-

m

x

x

有两个不相等的实数根，则m的取值范围是

A．m>1       B．m<1      C． 
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4．如图，已知：AB∥EF，CE=CA，∠E=65°，则∠CAB的度数为

A．25°       B．50°       C．60°        D．65°
5．估算
[image: image8.wmf]7
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的值在

A．7和8之间               B．6和7之间

[image: image142.png]C．3和4之间               D．2和3之间

6．如图，已知：AB是⊙O的直径，C、D是
[image: image9.wmf]»

BE

上的三等分点，

∠AOE=60°，则∠COE是

A．40°       B．60°       C．80°        D．120°
7．抛物线
[image: image10.wmf]c
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的部分图象如图所示，若y>0，[image: image143.wmf]y

则x的取值范围是

A．-4<x<1               B． -3<x<1
C．x<-4或x>1           D．x<-3或x>1
[image: image144.wmf]x

8．如图，⊙O上有两点A与P，若P点在圆上匀速运动一周，那么弦AP的长度
[image: image11.wmf]d

与时间
[image: image12.wmf]t

的关系可能是下列图形中的
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A．①          B．③        C．②或④      D．①或③
二、认真填一填，试试自己的身手！（本大题共8个小题，每小题3分，满分24分）将结果直接填写在每题的横线上。

9．2006年，外国来中国留学的人数创历史新高，共计16.27万人，用科学记数法表示这个数应为                 人。

10．计算 
[image: image14.wmf]4
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的结果是               。

11．母亲节那天，很多同学给妈妈准备了鲜花和礼盒。从图中信息可知一束鲜花的价格是      元。

12．某家电商场近来一个月卖出不同功率的空调总数见下表：

	功率（匹）
	1
	1.5
	2
	3

	销量（台）
	80
	78
	90
	25


那么这一个月卖出空调的众数是          。

13．小华在距离路灯6米的地方，发现自己在地面上的影长是2米，如果小华的身高为1.6米，那么路灯离地面的高度是       米。

14．如图，反比例函数
[image: image15.wmf]x
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的图象与直线y=kx（k>0）相交于B两点，AC∥y轴，BC∥x轴，则△ABC的面积等于个面积单位。
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15．如图，将边长为2 cm的正方形ABCD沿其对角线AC剪开，再把△ABC沿着AD方向平移，得到△
[image: image18.wmf]C
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ˊ，若两个三角形重叠部分的面积是1cm2，则它移动的距离
[image: image19.wmf]A
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16．根据下列图形的排列规律，第2008个图形是             （填序号即可）。 （①(；②(；③(；④(）
((((((((((((((……
三、用心做一做，显显你的能力！（本大题共9个小题，满分72分。）

17．（本题满分5分）
先化简后求值：
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18．（本题满分6分）

今年4月，国民体质监测中心等机构开展了青少年形体测评。专家组随机抽查了某市若干名初中学生坐姿、站姿、走姿的好坏情况。我们对专家的测评数据作了适当处理（如果一个学生有一种以上不良姿势，我们以他最突出的一种作记载），并将统计结果绘制了如下两幅不完整的统计图，请你根据图中所给信息解答下列问题：
（1）请将两幅统计图补充完整；
（2）在这次形体测评中，一共抽查了        名学生，如果全市有10万名初中生，那么全市初中生中，三姿良好的学生约有             人；
（3）根据统计结果，请你简单谈谈自己的看法。
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19．（本题满分6分）

如图，已知：梯形ABCD中，AD∥BC，E为AC的中点，连接DE并延长交BC于点F，连接AF。

（1）求证：AD=CF；

（2）在原有条件不变的情况下，请你再添加一个条件（不再增添辅助线），使四边形AFCD成为菱形，并说明理由。


[image: image23.wmf]

[image: image24.wmf]
20．（本题满分7分）

经过江汉平原的沪蓉（上海—成都）高速铁路即将动工。工程需要测量汉江某一段的宽度。如图①，一测量员在江岸边的A处测得对岸岸边的一根标杆B在它的正北方向，测量员从A点开始沿岸边向正东方向前进100米到达点C处，测得
[image: image25.wmf]o
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（1）求所测之处江的宽度（
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（2）除（1）的测量方案外，请你再设计一种测量江宽的方案，并在图②中画出图形。

[image: image27.png]
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21．（本题满分8分）

如图，AB是⊙O的直径，AD与⊙O相切于点A，过B点作BC∥OD交⊙O于点C，连接OC、AC，AC交OD于点E。

（1）求证：△COE∽△ABC；
（2）若AB=2，AD=
[image: image29.wmf]3

，求图中阴影部分的面积。
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22．（本题满分8分）

亲爱的同学，下面我们来做一个猜颜色的游戏：一个不透明的小盒中，装有A、B、C三张除颜色以外完全相同的卡片，卡片A两面均为红，卡片B两面均为绿，卡片C一面为红，一面为绿。

（1）从小盒中任意抽出一张卡片放到桌面上，朝上一面恰好是绿色，请你猜猜，抽出哪张卡片的概率为0？

（2）若要你猜（1）中抽出的卡片朝下一面是什么颜色，猜哪种颜色正确率可能高一些？请你列出表格，用概率的知识予以说明。

23．（本题满分10分）

在平面直角坐标系中，小方格都是边长为1的正方形，图①、②、③、④的形状和大小均相同。请你解答下列问题（根据变换需要可适当标上字母）：

（1）写出图①中点A关于原点对称的点的坐标；

（2）指出图②通过怎样的变换可与图①重合？图④通过怎样的变换可与图③拼成一个矩形？

（3）请将图形①、②、③、④四部分密铺到图⑤中，在图⑤中画出图形，并将其中两块涂上阴影。


[image: image31.wmf] 
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24．（本题满分10分）

工业园区某消毒液工厂，今年四月份以前，每天的产量与销售量均为500箱。进入四月份后，每天的产量保持不变，市场需求量不断增加。如图是四月前后一段时期库存量
[image: image34.wmf]y

（箱）与生产时间
[image: image35.wmf]t

（月份）之间的函数图象。

（1）四月份的平均日销售量为多少箱？

（2）该厂什么时候开始出现供不应求的现象，此时日销售量为多少箱？

（3）为满足市场需求，该厂打算在投资不超过135万元的情况下，购买5台新设备，使扩大生产规模后的日产量不低于四月份的平均日销售量。现有A、B两种型号的设备可供选择，其价格与两种设备的日产量如下表：

	型    号
	A
	B

	价格（万元/台）
	28
	25

	日产量（箱/台）
	50
	40


请问：有哪几种购买设备的方案？若为了使日产量最大，应选择哪种方案？
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25．（本题满分12分）

如图①，OABC是一张放在平面直角坐标系中的矩形纸片，O为原点，点A在
[image: image37.wmf]x

轴的正半轴上，点C在
[image: image38.wmf]y

轴的正半轴上，OA=5，OC=4。

（1）在OC边上取一点D，将纸片沿AD翻折，使点O落在BC边上的点E处，求D、E两点的坐标；

（2）如图②，若AE上有一动点P（不与A、E重合）自A点沿AE方向向E点匀速运动，运动的速度为每秒1个单位长度，设运动的时间为t秒（0<t<5），过P点作ED的平行线交AD于点M，过点M作AE的平行线交DE于点N。求四边形PMNE的面积S与时间
[image: image39.wmf]t

之间的函数关系式；当
[image: image40.wmf]t

取何值时，S有最大值？最大值是多少？

（3）在（2）的条件下，当
[image: image41.wmf]t

为何值时，以A、M、E为顶点的三角形为等腰三角形，并求出相应时刻点M的坐标。

[image: image42.png]HO
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参考答案

说明：本试卷中的解答题一般只给出一种解法，对于其它解法，只要推理严谨、运算合理、结果正确，均给满分。对部分正确的，参照本评分说明酌情给分。

一、选择题（每小题3分，共24分）  

1．A
2．C 
3．B 
4．B  
5．D 
6．C 
7．B 
8．D

二、填空题（每小题3分，共24分）

9．1.627×105       
10．
[image: image44.wmf]a

       
11．15       
12．2匹空调
13．6.4           
14．10       
15．1         
16．③
三、解答题（共72分）

17．解：（5分）解：原式=
[image: image45.wmf]a
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=
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   ………（3分）

=
[image: image47.wmf]4
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  …………（4分）
当
[image: image48.wmf]2
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时，原式=
[image: image49.wmf]2

2

  ……………（5分）
18．（6分）解：（1）扇形图中填：三姿良好12%，条形统计图，如图所示  …… （2分）
（2）500，12000  ……（4分）

（3）答案不惟一，只要点评具有正确的导向性，且符合以下要点的意思，均可给分（6分）

要点： 中学生应该坚持锻炼身体，努力纠正坐姿、站姿、走姿中的不良习惯，促进身心健康发育。

19．（6分）（1）证明：在
[image: image50.wmf]DEA

D

和
[image: image51.wmf]FEC

D

中，

∵
[image: image52.wmf]BC

AD

∥

∴ 
[image: image53.wmf]FCE

DAE

Ð

=

Ð

，……（1分）

又∵E为AC的中点，  ∴AE=CE
∴
[image: image54.wmf]DEA

D

≌
[image: image55.wmf]FEC

D

 ………………（2分）

∴AD=CF……………（3分）

（2）四边形AFCD两邻边相等或对角线互相垂直或对角线平分一个内角，只要写的条件符合一种类型即可………………（4分）

证明：∵
[image: image56.wmf]BC

AD

∥

  又∵AD=CF
∴四边形AFCD为平行四边形…………（5分）

又∵DA=DC    ∴四边形AFCD为菱形…………（6分）

（选取其中任意一个结论证明，只要正确均可得分）

20．（7分）（1）在
[image: image57.wmf]BAC
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D

中，
[image: image58.wmf]o
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[image: image59.wmf]248
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答：所测之处江的宽度约为248米…………（3分）

（2）从所画出的图形中可以看出是利用三角形全等、三角形相似、解直角三角形的知识来解决问题的，只要正确即可得分。………………（7分）

21．（8分）（1）证明：∵AB为⊙O的直径，∴ 
[image: image60.wmf]o
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[image: image61.wmf]BC
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，即：
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………（2分）

又∵OA=OC，∴
[image: image65.wmf]OCE
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………………（3分）

∴
[image: image66.wmf]COE
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[image: image67.wmf]ABC

D

。……………（4分）

（2）过点B作
[image: image68.wmf]OC

BF

^

，垂足为F。

∵AD与⊙O相切，∴
[image: image69.wmf]o
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在
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[image: image73.wmf]o
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………（5分）

又∴
[image: image74.wmf]o
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[image: image76.wmf]o
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………（6分）

∴
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∴
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 EMBED Equation.3  [image: image79.wmf]4
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……（8分）
22．（8分）解：（1）依题意可知：抽出卡片A的概率为0；………（3分）

（2）由（1）知，一定不会抽出卡片A，只会抽出卡片B或C，且抽出的卡片朝上的一面是绿色，那么可列下表：
	朝上
	B（绿 1）
	B（绿 2）
	C（绿 ）

	朝下
	B（绿 2）
	B（绿 1）
	C（红 ）


………（6分）

可见朝下一面的颜色有绿、绿、红三种可能，即：P（绿）=
[image: image80.wmf]3

2

，P（红）=
[image: image81.wmf]3

1

，

所以猜绿色正确率可能高一些。……………（8分）

23．（10分）（1）点A关于原点对称的点的坐标为（4，－3）   ………（1分）

（2）变换中，平移时说出平移方向、单位长度；旋转时，说出旋转中心、方向和旋转角度，并且能使变换后的图形达到题目要求均给满分。②与①重合（3分）；④与③拼成矩形（3分）   ………（7分）

（3）如图，图形清楚、正确，涂上其中任意两块   ………（10分）

24．解：（1）
[image: image82.wmf]210
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∴四月份的平均日销售量为210＋500＝710箱………（2分）

（2）五月；a=500（一个结果1分）…………（4分）

（3）设购买A型设备
[image: image83.wmf]x

台，则购买B型设备
[image: image84.wmf])
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 …………………（6分）

解得：
[image: image86.wmf]3
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   ∴x取整数1，2，3

方案①：购买A型设备1台，购买B型设备4台

方案②：购买A型设备2台，购买B型设备3台

方案③：购买A型设备3台，购买B型设备2台……………（8分）

若选择①，日产量可增加50×1＋40×4＝210（箱）

若选择日产量可增加50×2＋40×3＝220（箱）

若选择③，日产量为50×3＋40×2＝230（箱）

∴选择方案③。……………………（10分）

25．解：（1）依题意可知，折痕AD是四边形OAED的对称轴，

∴在
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∴
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